TP : Twitter avec REST

(d’après Laurent Bobelin, actuellement LI de Tours)

Un compte-rendu est attendu, contenant les réponses aux questions (texte) et les résultats des requêtes.
Le but du projet est de réaliser un client de type REST reposant sur le service commercial Twitter ; il aura pour but de donner la possibilité de lire des données via l’API REST de Twitter, et de les formatter pour que la lecture puisse se faire via la ligne de commande (aucune interface graphique n’est demandée). Twitter propose en effet depuis sa création une API REST (maintenant la version 1.1) basée sur du JSON et un certain nombre d’outils pour développer des applications clientes pour Twitter.
Si le temps le permet, dans un deuxième temps nous verrons comment réaliser notre propre serveur et comment sécuriser les interactions.

Note sur OAuth :

Twitter fonctionne en utilisant l’authentification OAuth (classique des services REST) que nous verrons pendant les cours ; nous verrons à ce moment comment mettre en place une authentification par ce biais. Cependant, on peut via la console de développement de Twitter https://dev.twitter.com/console tester les différentes fonctions de l’API. Il suffit de rentrer son login et mdp pour s’authentifier.

Environnement de travail :

Java. Rappel : utiliser la version d’eclipse luna avec Java 8, dans linux32.

Nous allons travailler en Java avec la bibliothèque Restlet, disponible ici : http://restlet.com/downloads/current/ Cette bibliothèque contient de nombreux .jar Il ne faut pas tous les inclure : on commencera en utilisant seulement org.restlet.jar 

Twitter. Inscrivez-vous sur Twitter (http://www.twitter.com/) avec éventuellement un compte et un email factice (bidon mais existant). L’API Twitter est disponible ici : https://dev.twitter.com/docs/api/1.1 Notez votre login (screenname) et bien entendu votre mot de passe.
OAuth. Il faudra une clé d’application OAuth pour faire fonctionner votre application. Il faudra l’enregister sur : https://apps.twitter.com/ 

Nous utiliserons https://github.com/fernandezpablo85/scribe-java (SCRIBE) pour gérer OAuth en Java. Le lien de téléchargement direct est : http://mvnrepository.com/artifact/org.scribe/scribe/1.3.7 
1. Comprendre Twitter
L’API REST de Twitter est décrite ici https://dev.twitter.com/docs/api/1.1; il est bien entendu nécessaire de consulter la doc pour pouvoir l’utiliser ! Il est aussi nécessaire de comprendre un peu comment fonctionne Twitter et les différentes entités à manipuler : je vous conseille la page https://fr.wikipedia.org/wiki/Twitter sur Wikipédia, qui contient des informations pertinentes dans la section "Fonctionnalités"

2. OAuth avec SCRIBE
Téléchargez le code exemple Scribe avec Twitter ici : 

https://github.com/fernandezpablo85/scribe-java/blob/master/src/test/java/org/scribe/examples/TwitterExample.java 

Testez le code. Il faudra à un moment donné autoriser votre application à utiliser OAuth en allant sur le lien indiqué dans la console. Puis il faudra entrer le code dans la console.

3. Requêtes REST avec Twitter

https://dev.twitter.com/console est une console permettant de manipuler via un navigateur les différentes fonctions de l’API. La gestion de JSON en Java se fait avec la bibliothèque javax.json.
Faites des requêtes via la console pour afficher dans dans le format JSON :

– Récupérer la liste des tweets que vous avez publiés (Timeline)

– Lire la liste des tweets d’un contributeur que vous choisirez (Timeline)

– Publier un tweet

– Récupérer la configuration par défaut de votre compte

– Rechercher tous les messages contenant un certain hashtag.

N’oubliez pas d’enregistrer les résultats des requêtes pour les inclure dans votre rapport ! Tout le problème est en effet de trouver les bons paramètres.
1. Utilisation de JSON

Vous pourrez récupérer la bibliothèque org.json.jar ici : 

http://mvnrepository.com/artifact/org.json/json/ 

Ecrivez quelques programmes test parsant du JSON récupéré via le service web REST Twitter « à la main » (en recopiant les données). 

Vous pourrez utiliser les programmes exemple disponible ici : http://www.json.org/java/ 

2. Requêtes REST avec Twitter et Restlet

Lors des manipulations de base, vous avez vu comment faire pour construire des requêtes correctes (excepté les questions d’Oauth). Le fonctionnement d’Oauth consiste à déléguer un token à une application reconnue par Twitter. Il faut donc initialement créer une clef pour l’application que vous êtes en train de créer. Réalisez un prototype permettant de refaire les manipulations de base, à partir de paramètres de la ligne de commande ou à partir d’une très simple interface Java.

– Récupérer la liste des tweets que vous avez publiés (Timeline).

– Lire la liste des tweets d’un contributeur que vous choisirez (Timeline).

– Publier un tweet.

– Récupérer la configuration par défaut de votre compte et la modifier.

– Rechercher tous les messages contenant un certain hashtag.

– S’abonner à un flux.

– etc... (fonctions libres).

